

A párhuzamosságok kiküszöbölése

Tud-e az ENSZ ilyen sok ügynökséggel, programmal zökkenésmentesen és a párhuzamosságok elkerülésével működni? Szerencsére az ECOSOC 1946-ban határozatot hozott az Administrative Committee on Coordination /Adminisztratív Koordinációs Bizottság/ létrehozására, melynek tagjai: az ENSZ főtitkára, a szakosított szervek csúcstitkársága, az IAEA, a nyolc program, az Elelmiszer Világprogram, a GATT, az Economic and Social Affairs /Gazdasági és Társadalmi Ügyek/ fő másodtitkárai. A színpalak mögött az ülések között ez a csoport igyekszik megtalálni a modus vivendi-t. Hasonló funkciót tölt be nagyrészt ezekkel a tagokkal az ENSZ Fejlesztési Programja által pénzügyileg támogatott Inter-Agency Consultative Board /Szakosított Szervek Tanácsadó Testülete/. Ezenkívül közös érdeklődésre számotartó programok esetében ügynökségek közötti megbeszéléseket tartanak.

Bürokraták paradicsoma-e az ENSZ? Kérdezi a cikk záró soraiban, és úgy válaszol, hogy időnként igen, azzal együtt, hogy minimális pénzügyi támogatással kitűnő eredményeket tud felmutatni.

/R/D-Research/Development, 24.k. 12.sz. 1973.dec. p.18-20./

Dáczér Éva

Új nyelvészeti kibernetikai munkacsoport

Az ILUS-t /Interlinguistik und Sprachkybernetik - Nyelvészeti és kibernetikai munkacsoport/ 1974. április 17-én - Wiesbadenben - a GPI /Gesellschaft für Programmierete Instruktion - Programozott Oktatási Egyesület/ 12. szimpóziúmán alapították, mint a GPI új csoportját. Elsősorban a nyelvoktatás területén a nemzetközi együttműködés kérdéseivel, a közvetítőnyelves kommunikációval és kibernetikai problémákkal foglalkozik, mint a gépi fordítás, a közvetítő nyelvek stb.

Első munkaértekezletét 1974. április 18-án tartották meg Wiesbadenben, kb. 35 szakember részvételével. Ekkor az ILUS munkaterületeinek különböző témáiról hangzottak el előadások. A Hamburgban 1974. júliusában megrendezett második munkaértekezleten a további munka irányát vitatták meg. Mint fő téma szerepelt többek között egy kb. 16 lapos eszperanto melléklet létrehozása, mely kibernetikai folyóiratok cikkeinek tömörítvényeit tartalmazza, és az adott folyóiratokhoz mellékelendő. Foglalkoztak továbbá a nem numerikus adatfeldolgozás területén egy "tervezett nyelv" lehetőségének kutatásával is. Az ILUS harmadik munkaértekezletét 1974. október 18-20. között tartják Paderbornban. Ennek főreferense dr.SZERDAHELYI István, budapesti egyetemi tanár lesz.

o.o.